
ÔN TẬP VẬT LÝ 2 
(DH20CKC)

1. Lý thuyết & Bài tập trong Giáo trình: chương 24

2. Bài tập tham khảo cho các dạng



Bài 2.1/ Một tụ điện phẳng có các bản tụ hình vuông mỗi cạnh

122mm và cách nhau 0,24mm, ở giữa là chân không.

a) Tính điện dung của tụ này?

b) Tính điện tích tụ điện, nếu hiệu điện thế nạp tụ là 45V

Đáp án: a) 550pF; b) 25nC
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Bài 2.2/ Khả năng dự trữ năng lượng của tụ là cơ sở của một thiết bị y tế là máy rung chống

rung tim. Một Acquy (mặc dù điện thế thấp) có thể tích điện cho tụ đến một điện thế cao, dự

trữ một năng lượng lớn trong khoảng thời gian chưa đầy một phút. Các điện cực đặt trên ngực

của người bệnh, khi đóng khóa, tụ gửi một phần năng lương từ cực điện này đến cực điện kia

qua người bệnh. Xét bài toán: Một tụ 70μF trong máy được nạp lên đến 5000V.

a) Năng lượng của tụ là?

b) Cho rằng, trong 2ms, khoảng 200J của năng lượng trên truyền qua bệnh nhân trong một

xung. Tính công suất của xung ấy? Nhận xét về giá trị công suất này?

Đáp án: a) 875J; b) 100kW, công suất này rất lớn so với công suất của Acquy
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Bài 2.4/ Ba tụ C1=4μF, C2=6μF, C3=5μF được mắc như hình sau.

Giả sử Vb - Va = 65V.

a) Tính điện dung của tổ hợp.

b) Tính điện tích của mỗi tụ.

c) Tính năng lượng của bộ tụ.
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GHÉP TỤ



Cho dòng điện I = 5A chạy trong một dây dẫn thẳng dài có

hình dạng như hình trên. Cho biết AB=CD=DE=50cm, BC là

một cung có bán kính OB=OC=R=30cm và số đo cung β=90°.

Xác định độ lớn và chiều của Cảm ứng từ (Vector B) tại tâm O

của cung BC.
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Một khung dây cứng, phẳng diện tích 25cm2, gồm 10

vòng dây. Khung dây được đặt 300 với đường cảm ứng

từ. Cảm ứng từ biến thiên theo thời gian như đồ thị

a/ Tính độ biến thiên của từ thông qua khung dây kể từ

lúc t = 0 đến t = 0,4s

b/ xác định giá trị của suất điện động cảm ứng trong

khung.



Một khung dây hình chữ nhật có

2000 vòng, cạnh 4cm x 5cm. Đặt vuông

góc với Vector B như hình vẽ. Và từ

trường qua khung biến thiên như sơ đồ

(0Bt). Điện trở của khung dây là 50Ω.

Hãy: Xác định suất điện động và dòng

điện cảm ứng trong khung dây từng giai

đoạn?

(s)

(T)

0,01

0,1
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